
ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΥΒΑ! 

ΤΕΡΜΑ ΤΩΡΑ ΣΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΠΟΥ ΕΠΙΒΑΛΕΙ Η ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ! 

Σήμερα υπάρχει επείγουσα ανάγκη δράσεων απέναντι στις κλιμακούμενες στρατιωτικές απειλές εναντίον 

της Κούβας και την ασφυκτική οικονομική πίεση που ασκεί η Ουάσιγκτον κατά του κουβανικού λαού –του 

λαού που πραγματοποίησε μια σοσιαλιστική επανάσταση και την υπερασπίζεται επί σχεδόν επτά δεκαετίες. 

Η πορεία που έχει χαράξει η κυβέρνηση των ΗΠΑ από τις αρχές του 2026 συνιστούν τη μεγαλύτερη 

ιμπεριαλιστική απειλή κατά της επανάστασης και του λαού της Κούβας από την εποχή της «κρίσης των 

πυραύλων» του Οκτωβρίου 1962, όταν η κυβέρνηση του Τζον Φ. Κένεντι έφερε τον κόσμο στο χείλος του 

πυρηνικού πολέμου, πριν τελικά υποχρεωθεί να αποσύρει τα σχέδιά της για εισβολή στο νησί. 

Η Ουάσιγκτον έχει κινητοποιήσει ναυτικές και αεροπορικές δυνάμεις στην Καραϊβική σε κλίμακα που δεν 

έχει προηγούμενο εδώ και σχεδόν μισό αιώνα. Τις εξαπέλυσε στις 3 Ιανουαρίου σε επίθεση «σοκ και δέους» 

κατά της Βενεζουέλας. Απήγαγαν και φυλάκισαν τον πρόεδρο Νικολάς Μαδούρο και τη σύζυγό του Σίλια 

Φλόρες. Η κυβέρνηση Τραμπ αξιοποιεί τώρα αυτή την επίθεση κατά της κυριαρχίας της Βενεζουέλας για να 

αυξήσει την οικονομική και στρατιωτική πίεση στον κουβανικό λαό. 

Στο επίκεντρο αυτής της κλιμάκωσης βρίσκονται μέτρα που σκοπεύουν να διακόψουν την πρόσβαση της 

Κούβας σε εισαγόμενα καύσιμα – μέτρα που αυξάνουν τις διακοπές ρεύματος και μειώνουν δραστικά τη 

διαθεσιμότητα των πλέον βασικών ειδών πρώτης ανάγκης.  

Τα μέτρα αυτά έρχονται να προστεθούν στην αυστηροποίηση την τελευταία δεκαετία του αποκλεισμού της 

Κούβας από την πρόσβαση στις παγκόσμιες αγορές και στις τραπεζικές πιστώσεις που απαιτούνται για την 

προμήθεια τρόφιμων και βασικών υγειονομικών προϊόντων – με αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, την αύξηση 

της παιδικής και μητρικής θνησιμότητας και την επιδημία ιών που μεταδίδονται από τα κουνούπια. 

Η κυβέρνηση των ΗΠΑ ζυγίζει πολλούς ακόμα τρόπους για να εντείνει τις κακουχίες του εργαζόμενου λαού 

της Κούβας: να επεκτείνει τον αποκλεισμό σε είδη πρώτης ανάγκης πέρα από τα καύσιμα· να περιορίσει 

περαιτέρω ή ακόμη και να σταματήσει τις πτήσεις προς την Κούβα· να εντείνει την εξωφρενική εκστρατεία 

εναντίον των Κουβανών γιατρών και των διεθνιστικών ιατρικών αποστολών· να μειώσει ακόμη 

περισσότερο τα εμβάσματα που μπορούν να στέλνουν Κουβανοί που ζουν στις ΗΠΑ στις οικογένειές τους. 

Οι απελάσεις Κουβανών πίσω στο νησί – κομμάτι των ευρύτερων επιθέσεων σε μετανάστες εντός ΗΠΑ – 

επιδεινώνουν ήδη τις ελλείψεις και τις κοινωνικές εντάσεις. 

Σε τροχιά πολέμου 

Από το 1959 έχουν περάσει δεκατρείς πρόεδροι από τον Λευκό Οίκο. Δημοκρατικοί ή Ρεπουμπλικανοί, όλοι 

τους υπήρξαν ταγμένοι στην ανατροπή της κουβανικής σοσιαλιστικής επανάστασης. Η παρούσα κυβέρνηση 

στις ΗΠΑ μιλά με έπαρση, ειδικά μετά την βομβιστική επίθεση στις 22 Ιουνίου εναντίον του Ιράν και την 

πρόσφατη επίθεση εναντίον της Βενεζουέλας: 

«Δεν θα υπάρχει πλέον πετρέλαιο ή χρήματα για την Κούβα – Τίποτα!», ανακοίνωσε ο Ντόναλντ Τραμπ 

στις 11 Ιανουαρίου. Αργότερα τον ίδιο μήνα, ο υπουργός Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο πρόσθεσε: «Θα 

θέλαμε πολύ να δούμε το καθεστώς εκεί να αλλάζει». 

Οι πρόσφατες ενέργειες δείχνουν ότι οι κυρίαρχοι των ΗΠΑ έχουν μπει σε τροχιά πολέμου, απειλώντας 

επίσης τους εργαζομένους και τους καταπιεσμένους στις ίδιες τις Ηνωμένες Πολιτείες και σε όλο τον 

κόσμο. Δεν ξεχνάμε ότι κάθε καπιταλιστική άρχουσα τάξη την ιμπεριαλιστική εποχή έχει καλλιεργήσει την 

ιδιοτελή αυταπάτη ότι, αν και εντατικοποιούνται οι οικονομικές συγκρούσεις και οι ένοπλες συρράξεις, 

αυτές θα μπορέσουν με κάποιο τρόπο να «περιοριστούν» και να «τεθούν υπό έλεγχο» κατά βούληση. Η 

ιστορία όμως δείχνει το αντίθετο – με κόστος δεκάδες εκατομμύρια ανθρώπινες ζωές. Οι ‘μικροί πόλεμοι’ 

πολύ συχνά εξελίσσονται σε μεγάλους πολέμους. 



Όταν η Ουάσιγκτον ανακοινώνει ότι προτίθεται να μηδενίσει τις αποστολές πετρελαίου προς την Κούβα, 

δεν πρόκειται για μία ακόμη εκβιαστική απειλή επιβολής δασμών. Αυξάνει σημαντικά τον κίνδυνο πολέμου. 

Αν κάποια κυβέρνηση κινηθεί διερευνητικά, παρά τις απαγορεύσεις της Ουάσιγκτον, δεν υπάρχει άλλος 

τρόπος για τις ένοπλες δυνάμεις των ΗΠΑ να σταματήσουν μια απόπειρα παράδοσης πετρελαίου στην 

Κούβα, εκτός από την επίθεση στο εν λόγω δεξαμενόπλοιο ανεξάρτητα από τη σημαία που φέρει. Θα 

μπορούσε να είναι πλοίο από τη Ρωσία που διαθέτει πυρηνικά όπλα, ή από την Κίνα. Θα μπορούσε ακόμη 

και να είναι από τη Βενεζουέλα ή το Μεξικό, των οποίων οι κυβερνήσεις έχουν προς το παρόν διακόψει τις 

προμήθειες πετρελαίου προς την Κούβα. 

Ψευδείς αιτιάσεις 

Από τη νίκη ακόμα της Κουβανικής Επανάστασης, η Ουάσιγκτον προσπαθεί να δικαιολογήσει την 

επιθετικότητά της διαδίδοντας ψέματα με κάθε μέσο και τρόπο.  

- Οι κυρίαρχοι των ΗΠΑ προειδοποιούν ότι «κινδυνεύει η εθνική ασφάλειά» τους – από μια χώρα με 

πληθυσμό που αντιστοιχεί στο 3% του πληθυσμού των Ηνωμένων Πολιτειών.  

- Ενώ η κουβανική κυβέρνηση επιδίωξε από την αρχή της επανάστασης την αποκατάσταση κανονικών 

οικονομικών και διπλωματικών σχέσεων, η Ουάσιγκτον ήταν που διέκοψε μονομερώς τις σχέσεις αυτές στις 

αρχές της δεκαετίας του 1960.  

- Οι ένοπλες δυνάμεις της Κούβας δεν έχουν πυρηνικά όπλα ούτε πρόγραμμα για την ανάπτυξή τους – ούτε 

έχουν αναλάβει ποτέ στρατιωτική δράση εναντίον στόχων στις ΗΠΑ. 

Αυτό που πραγματικά φοβούνται είναι το πολιτικό και ηθικό παράδειγμα και την έλξη που ασκεί η 

σοσιαλιστική επανάσταση της Κούβας καθώς και η διεθνιστική αλληλεγγύη που προσφέρει στους 

εργαζόμενους και τους καταπιεσμένους σε όλο τον κόσμο. 

Η κουβανική κυβέρνηση παραμένει πρόθυμη να συνομιλήσει με την κυβέρνηση των ΗΠΑ, όπως υπήρξε 

πάντα, δήλωσε ο κουβανός πρόεδρος Μιγκέλ Ντίας-Κανέλ σε συνέντευξη Τύπου στις 5 Φεβρουαρίου στην 

Αβάνα. «Είναι πολύ κατακριτέο το γεγονός ότι μια δύναμη, με το μέγεθος των Ηνωμένων Πολιτειών, 

υιοθετεί μια τόσο επιθετική και εγκληματική πολιτική απέναντι σε μια μικρή χώρα», δήλωσε. «Γιατί 

τι σημαίνει να μην επιτρέπεται ούτε μια σταγόνα καυσίμου να φτάσει σε μια χώρα; ... Πώς θα 

κρατήσουμε τα παιδιά στο σχολείο χωρίς καύσιμα; Πώς θα λειτουργήσουν τα ζωτικά μας συστήματα 

χωρίς καύσιμα; Πώς θα διανέμουμε τα τρόφιμα; Πώς θα φυτέψουμε; Πώς θα οργώσουμε; Πώς θα 

προετοιμάσουμε τα χωράφια; Πώς θα μαζέψουμε τη σοδειά; Πώς θα μετακινούμαστε;» 

Ο Κουβανός πρόεδρος επισήμανε τα άμεσα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση για να διασφαλίσει ότι οι 

ολοένα και πιο σπάνιοι πόροι θα ανακατανεμηθούν ώστε να αντιμετωπιστούν αυτές οι επιδεινούμενες 

συνθήκες. Η βενζίνη ήδη διανέμεται με δελτίο, με ιδιαίτερη προσοχή ώστε να μην επιβαρυνθούν 

δυσανάλογα οι κάτοικοι των αγροτικών περιοχών, οι ηλικιωμένοι, οι μαθητές του δημοτικού σχολείου και 

άλλοι. 

Ο Ντίας-Κανέλ περιέγραψε τις μαζικές λαϊκές κινητοποιήσεις που έχουν λάβει χώρα σε όλο το νησί τις 

τελευταίες εβδομάδες. «Η πραγματικότητα είναι ότι η Κούβα είναι μια ειρηνική χώρα», είπε. «Το  

αμυντικό ή στρατιωτικό δόγμα της χώρας μας βασίζεται στην έννοια του Πολέμου Ολόκληρου του 

Λαού» – που εισήγαγε για πρώτη φορά τη δεκαετία του 1980 ο Κουβανός ηγέτης Φιντέλ Κάστρο – 

«πρόκειται για  μια έννοια υπεράσπισης της κυριαρχίας και της ανεξαρτησίας της χώρας. Δεν 

περιλαμβάνει, σε καμία περίπτωση, σε καμία πτυχή, με καμία έννοια, επιθετικότητα εναντίον 

οποιασδήποτε άλλης χώρας. Δεν αποτελούμε απειλή για τις Ηνωμένες Πολιτείες». 

Σχετικά με αυτό, ο Ντίας-Κανέλ είπε ότι, υπό το φως των «επιπτώσεων για τη Λατινική Αμερική και την 

Καραϊβική» μετά την επίθεση της Ουάσιγκτον στη Βενεζουέλα στις 3 Ιανουαρίου, ο κουβανικός πληθυσμός 



οργανώνεται για άλλη μία φορά σε τακτική εθελοντική στρατιωτική εκπαίδευση, έτσι ώστε «σταδιακά και 

συστηματικά, όλα τα στοιχεία των συστημάτων άμυνας της επικράτειάς μας να προετοιμάζονται». Δεν 

«μπαίνουμε σε κατάσταση πολέμου» αυτή τη στιγμή, είπε ο Κουβανός πρόεδρος, αλλά «προετοιμαζόμαστε 

για την πιθανότητα να μπούμε σε κατάσταση πολέμου κάποιο χρονικό σημείο». 

Απέναντι στα κατάφορα ψεύδη που επιστρατεύει η Ουάσιγκτον για να δικαιολογήσει τις επιθέσεις αυτές, 

έχουμε την υποχρέωση και την ευκαιρία να διαδώσουμε την αλήθεια για τη σοσιαλιστική επανάσταση της 

Κούβας σε ευρύτερα στρώματα του πληθυσμού.  

Χρειάζεται να διευρυνθεί η κινητοποίηση και να εξαπλωθεί η αλληλεγγύη. Να βροντοφωνάξουμε: ΗΠΑ και 

ΕΕ «Κάτω τα χέρια από την Κούβα! Τέρμα πια στον οικονομικό αποκλεισμό της Ουάσιγκτον!». Το 

διακύβευμα για τον εργαζόμενο λαό είναι τεράστιο. 

Ομάδα Σύνταξης, εκδόσεις Διεθνές Βήμα, 11 Φεβρουαρίου 2026 
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